

# 44岁退役老兵重返校园 开启人生新征程

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)9月20日,是淮南师范学院2023级新生报到日。当日下午,该院迎来了一位特殊的“老大哥”新生。他叫曹昌,是一名退役军人,今年在国家推行的退役军人免试专升本政策惠及下,44岁的他通过自身努力成为经管学院的一名大一新生,他也是目前淮南师范学院历年来年龄最大的一名大学生。

“从小我就向往部队生活,觉得穿上一身军装是十分自豪的事情。”在经管学院电子商务系报到处,淮河早报、淮南网记者见到了曹昌。一身休闲运动装、背着双肩包的他和其他新生一样正在学姐的指引下办理入学手续。据他介绍,自己出生于潘集区一户普通农村家庭,受家人影响,中专毕业后时年19岁的他应征入伍,主动选择到新疆伊犁,成为一名光荣的边防战士。

当兵就要当好兵,事事争第一。在经历了新兵连4个月的集训后,曹昌因各项科目考核优秀,被授予了“尊干爱兵先进个人”称号,成为600名新兵中唯一获此殊荣者。新兵下连队时,表现优异的曹昌直接被分到步兵九连做文书,并于当年年底荣获“优秀士兵”称号。2000年,他再次因工作出色被调到团司令部后勤处,并于当年荣获个人三等功一次,同时也成为一名共产党员。2000年12月,曹昌光荣退役,回到了家乡。

2001年7月,曹昌主动放弃政府安排的稳定工作,孤身来到合肥,希望能闯出一片天地。他先后任职于合肥百盛、万达集团等企业,并通过不懈努力从一名普通保安成长为企业高管。在勤奋工作的同时,他还自学法律大专课程,努力提升自身素养。2017年,曹昌成立了自己的公司,开始和开发商一起运营购物中心和奥特莱斯项目。



学长为曹昌(左)送上文创产品

2019年,随着公司业务不断扩大,曹昌的压力也越来越大,在商场日常管理和客户的交流中越发觉得自身知识和专业技能的储备有短板。正好这一年,退役军人可免费就读全日制专科的优惠政策开始推行,他成为了第一批受益者,入读合肥通用职业技术学院,成为一名全日制市场营销专业的大专生。3年的校园生活,曹昌倍感珍惜,努力地汲取知识,补足自身短板。2022年顺利毕业后,他又凭借自身过硬的条件,在退役军人免试专升本政策惠及下,选择回到家乡,成为淮南师范学院经管学院电子商务系的一名全日制大学生。

“今天是一个很特殊的日子,它既圆了我的大学梦,又开启了我人生的新征程!我会继续秉承‘活到老学到老’的精神,发扬‘退伍不褪色’的优良作风,给两年的大学生涯交上一份合格答卷!”办完入学手续,漫步于美丽的校园之中,曹昌满怀憧憬地说道。

## 记录新时代 党媒在行动

——奋进淮南·一线见闻录

## 走进淮南老年大学 开展防电信诈骗知识讲座

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为进一步加强反诈宣传工作,深化金融知识普及,9月21日上午,工商银行蔡家岗支行走进淮南老年大学,为老年群众举办了一场别开生面的防电信诈骗知识讲座,切实增强了老年群体反诈意识,保护老年群体财产安全。

现场,工商银行蔡家岗支行工作人员通过网络借贷诈骗、短信冒充熟人诈骗等多种诈骗形式,以视频的方式还原诈骗手法,极具警示意义;通过分发宣传彩页等形式,图文并茂展现诈骗手段,守护老年群众“钱袋子”。随后,工作人员以“假币”和“真币”作为对比,现场教学如何识别“假币”,增强老年群体辨假能力。

通过反诈宣传形势创新,有效增强了老年群体反诈意识以及风险辨别意识,提高了维护自身合法权益的能力。



## 打造红色课堂 凝聚奋进力量

为进一步加强党员管理,提升党员队伍建设质量,9月22日上午,凤台县城关镇明珠社区开展党员学习教育培训活动。参加培训的党员面向党旗庄重宣誓,通过集中学习、观看党史教育片、参观红色教育基地等形式,谈认识、讲体会、明方向。广大党员表示,将凝聚共识、担当作为,在日常工作和生活中作表率、当先锋。

本报记者 付莉荣 通讯员 张传虎 摄影报道



## 档案馆里忆初心 砥砺前行强信念

本报讯(通讯员 方桂娟 摄影报道)为铭记历史,弘扬革命精神,引导广大党员自觉坚定理想信念,9月22日,田家庵区泉山街道安化社区党委联合淮南市公共交通有限责任公司机关党支部开展主题党日活动,组织党员前往寿县档案馆参观学习,接受红色教育。

寿县档案馆是寿县重要的博物馆之一,是群众了解寿县历史文化的重要窗口。在“不忘初心、牢记使命”展厅中,党员们仔细聆听了马克思主义在中国和寿县的传播、寿县早期党团组织的创建和发展、各个革命时期在寿县涌现出的英雄人物事迹等。在“寿县记忆”主题展厅中,党员们观看了不同历史阶段寿县的农业、商业、工业、文化教育等方面的发展历程,让党员们感受到了新中国成立以后,寿县发展的巨大变化。

大家认真聆听讲解员的讲解,心灵上受到一次洗礼。大家纷纷表示,作为新时代的党员,将进一步增强理想信念和宗旨意识,在工作和生活中继承和弘扬



党的优良传统,牢记自己的党员身份,切实在干事创业中发挥党员的先锋模范带头作用,以更自觉的态度、更严格的标准、更务实的作风,立足岗位,认真履职,不忘初心。